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Câu 1. (3,0 điểm)
	Giải các phương trình và hệ phương trình sau đây:
a. 

b. 

c. 

Câu 2. (2,0 điểm)


	Cho hàm số  có đồ thị là parabol .
a. 
Vẽ đồ thị  trên hệ trục tọa độ.
b. 



Viết phương trình đường thẳng  có hệ số góc bằng  và cắt parabol  tại điểm có hoành độ bằng .
c. 


Với  vừa tìm được, tìm giao điểm còn lại của  và .
Câu 3. (2,0 điểm)


	Cho phương trình bậc hai với là tham số.
a. 

Tìm tất cả các giá trị của  để phương trình  có nghiệm.
b. 




Tính theo  giá trị của biểu thức  với là hai nghiệm của phương trình . Tìm giá trị nhỏ nhất của .
Câu 4. (2,0 điểm)




	Cho tam giác  có ba góc đều nhọn và nội tiếp trong đường tròn . Vẽ các đường cao  cắt nhau tại .
a. 
Chứng minh rằng tứ giác  là tứ giác nội tiếp.
b. 



[image: ]Kéo dài cắt đường tròn  tại điểm . Chứng minh rằng tam giác  cân.
Câu 5. (1,0 điểm)








	Cho  là hình vuông có cạnh . Trên cạnh  lấy một điểm . Dựng hình chữ nhật  sao cho điểm  nằm trên cạnh . Tính diện tích hình chữ nhật  (hình vẽ bên)


--------Hết--------


ĐÁP ÁN
(Thực hiện bởi giáo viên: Phạm Văn Việt)
Bài 1 (3,0 điểm):
a) 


Vậy PT có nghiệm duy nhất 
b) 


Vậy HPT có nghiệm duy nhất 
c) 



Đặt . Điều kiện 

PT đã cho trở thành:  (1)

PT (1) có các hệ số: 

Vì  nên PT (1) có hai nghiệm phân biệt


 (loại)    ; 

Với 

Vậy PT đã cho có hai nghiệm phân biệt: 

Bài 2 (2,0 điểm): Cho hàm số có đồ thị là Parabol (P).
a) Vẽ đồ thị (P):[image: ]

Bảng giá trị đặc biệt:
	

	· 2
	· 1
	0
	1
	2

	

	4
	1
	0
	1
	4



Vẽ đồ thị: 




b) 
PT đường thẳng (d) có dạng: 

Vì (d) có hệ số góc bằng – 1 nên  



Vì (d) cắt (P) tại điểm có hoành độ bằng 1 nên thay  vào hàm số  ta được: 


Thay tọa độ vào phương trình đường thẳng (d): , ta được:



Vậy phương trình đường thẳng (d) là: 
c) Phương trình hoành độ giao điểm của (P) và (d) là:

 (*)

Phương trình (*) có các hệ số: 

Vì nên PT (*) có hai nghiệm phân biệt:




Vậy (d) cắt (P) tại hai điểm phân biệt:  và 
Bài 3 (2,0 điểm):


Cho phương trình bậc hai: (*), với là tham số
a) 
Tìm tất cả giá trị của  để PT (*) có nghiệm.

PT (*) có nghiệm 

                             

Vậy  thì PT (*) có nghiệm.
b) 

Với thì theo thệ thức Vi-ét, ta có:      (1)
Biến đổi biểu thức A:

 (2)

Thay (1) vào (2), ta được: 

Vậy giá trị biểu thức A theo m là: 
Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức A:


Vì  nên 

Dấu “=” xảy ra khi và chỉ khi 

Vậy Giá trị nhỏ nhất của biểu thức A là 2 khi 
Bài 4 (2,0 điểm):
Hình vẽ:
[image: ]
a) 
Xét tứ giác ta có:

(GT)

(GT)




Mà  và  là hai góc đối nhau

Vậy tứ giác  là tứ giác nội tiếp.
b) 
Vì tứ giác  nội tiếp đường tròn (O) (có 4 đỉnh nằm trên (O)) nên ta có:


 (góc nội tiếp cùng chắn cung )

Hay   (1)



Ta lại có:  (cùng phụ với ) hay  (2)

Từ (1) và (2) ta suy ra: 
Vậy tam giác CDH cân tại C (có hai góc bằng nhau)






Bài 5 (1,0 điểm):1dm




Ta có:  (cùng phụ với )


[bookmark: _GoBack]Xét  và  ta có:

 (GT)

 (cmt)


Do đó  đồng dạng với  (g-g)

Suy ra: 


Vậy diện tích của hình chữ nhạt  là 1 

oleObject3.bin

oleObject52.bin

image45.wmf
12

2;2

xx

==-


oleObject53.bin

image46.wmf
2

yx

=


oleObject54.bin

image47.emf
(

P

)

x

y

4

1

-2-12O

1


image48.wmf
x


oleObject55.bin

image49.wmf
2

yx

=


oleObject56.bin

image4.wmf
2

yx

=


image50.wmf
yaxb

=+


oleObject57.bin

image51.wmf
1():

adyxb

=-Þ=-+


oleObject58.bin

image52.wmf
1

x

=


oleObject59.bin

oleObject60.bin

image53.wmf
2

11

y

==


oleObject61.bin

image54.wmf
(

)

1;1


oleObject4.bin

oleObject62.bin

image55.wmf
yxb

=-+


oleObject63.bin

image56.wmf
112

bb

=-+Û=


oleObject64.bin

image57.wmf
2

yx

=-+


oleObject65.bin

image58.wmf
22

220

xxxx

=-+Û+-=


oleObject66.bin

image59.wmf
1;1;2

abc

===-


image5.wmf
(

)

P


oleObject67.bin

image60.wmf
11(2)0

abc

++=++-=


oleObject68.bin

image61.wmf
(

)

1

11

2

22

111

2

224

1

xy

c

xy

a

=Þ==

-

===-Þ=-=


oleObject69.bin

image62.wmf
(

)

1;1

A


oleObject70.bin

image63.wmf
(

)

2;4

B

-


oleObject71.bin

image64.wmf
2

210

xxm

-+-=


oleObject5.bin

oleObject72.bin

image65.wmf
m


oleObject73.bin

oleObject74.bin

image66.wmf
Δ0

Û³


oleObject75.bin

image67.wmf
(

)

(

)

2

2

40

24.1.10

4440

48

2

Û-³

Û---³

Û-+³

Û£

Û£

bac

m

m

m

m


oleObject76.bin

image68.wmf
2

£

m


oleObject77.bin

oleObject6.bin

oleObject78.bin

image69.wmf
12

12

2

.1

-

ì

+==

ï

ï

í

ï

==-

ï

î

b

xx

a

c

xxm

a


oleObject79.bin

image70.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

23

3322

12121122121212121212

33

éù

=+=+-+=++-=+-+

ëû

Axxxxxxxxxxxxxxxxxxxx


oleObject80.bin

image71.wmf
(

)

3

23.2.1866614

=--=-+=-+

Ammm


oleObject81.bin

image72.wmf
614

=-+

Am


oleObject82.bin

oleObject83.bin

image6.wmf
(

)

d


image73.wmf
6126142

-³-Û-+³

mm


oleObject84.bin

image74.wmf
2

=

m


oleObject85.bin

oleObject86.bin

image75.emf
H

A'

D

C'

B'

O

B

C

A


image76.wmf
''

ABHC


oleObject87.bin

image77.wmf
·

'0

90

=

ABH


oleObject88.bin

oleObject7.bin

image78.wmf
·

'0

90

=

ACH


oleObject89.bin

image79.wmf
·

·

''0

180

Þ+=

ABHACH


oleObject90.bin

image80.wmf
·

'

ABH


oleObject91.bin

image81.wmf
·

'

ACH


oleObject92.bin

oleObject93.bin

image82.wmf
ABDC


image7.wmf
1

-


oleObject94.bin

image83.wmf
·

·

=

CDACBA


oleObject95.bin

image84.wmf
CA


oleObject96.bin

image85.wmf
·

·

'

=

CDHCBC


oleObject97.bin

image86.wmf
·

·

''

=

CHACBC


oleObject98.bin

image87.wmf
·

'

BCC


oleObject8.bin

oleObject99.bin

image88.wmf
·

·

'

=

CHDCBC


oleObject100.bin

image89.wmf
·

·

=

CDHCHD


oleObject101.bin

image90.emf
F

G

C

D

A B

E


image91.emf
F

G

C

D

A B

E


image92.wmf
·

·

=

DCGECB


oleObject102.bin

image93.wmf
·

DCE


oleObject9.bin

oleObject103.bin

image94.wmf
Δ

DCG


oleObject104.bin

image95.wmf
Δ

ECB


oleObject105.bin

image96.wmf
·

·

0

90

==

DGCEBC


oleObject106.bin

oleObject107.bin

oleObject108.bin

oleObject109.bin

image8.wmf
1


image97.wmf
..1.11

=Þ===

DCCG

ECCGDCCB

ECCB


oleObject110.bin

image98.wmf
CEFG


oleObject111.bin

image99.wmf
(

)

2

dm


oleObject112.bin

oleObject10.bin

oleObject11.bin

oleObject12.bin

oleObject13.bin

image9.wmf
(

)

2

210;

xxm

-+-=*


oleObject14.bin

image10.wmf
m


oleObject15.bin

oleObject16.bin

image11.wmf
(

)

*


oleObject17.bin

oleObject18.bin

image12.wmf
33

12

Axx

=+


oleObject19.bin

image13.wmf
12

;

xx


oleObject20.bin

oleObject21.bin

image14.wmf
A


oleObject22.bin

image15.wmf
ABC


oleObject23.bin

image16.wmf
(

)

O


oleObject24.bin

image17.wmf
';';'

AABBCC


oleObject25.bin

image18.wmf
H


oleObject26.bin

image19.wmf
''

ABHC


image1.wmf
333;

x

-=


oleObject27.bin

image20.emf
1 dm

F

G

C

D

AB

E


image21.wmf
'

AA


oleObject28.bin

oleObject29.bin

image22.wmf
D


oleObject30.bin

image23.wmf
CDH


oleObject31.bin

image24.wmf
ABCD


oleObject1.bin

oleObject32.bin

image25.wmf
1

dm


oleObject33.bin

image26.wmf
AB


oleObject34.bin

image27.wmf
E


oleObject35.bin

image28.wmf
CEFG


oleObject36.bin

image29.wmf
D


image2.wmf
7

;

22

xy

xy

+=

ì

í

-+=

î


oleObject37.bin

image30.wmf
FG


oleObject38.bin

image31.wmf
CEFG


oleObject39.bin

image32.wmf
(

)

333313112

xxxx

-=Û-=Û-=Û=


oleObject40.bin

image33.wmf
2

x

=


oleObject41.bin

image34.wmf
73934

227373

xyyyx

xyxyxy

+====

ìììì

ÛÛÛ

íííí

-+=+=+==

îîîî


oleObject2.bin

oleObject42.bin

image35.wmf
(

)

(

)

;4;3

xy

=


oleObject43.bin

image36.wmf
42

340

xx

--=


oleObject44.bin

image37.wmf
2

tx

=


oleObject45.bin

image38.wmf
0

t

³


oleObject46.bin

image39.wmf
2

340

tt

--=


image3.wmf
42

340;

xx

--=


oleObject47.bin

image40.wmf
1;3;4

abc

==-=-


oleObject48.bin

image41.wmf
1(3)(4)0

abc

-+=--+-=


oleObject49.bin

image42.wmf
1

1

t

=-


oleObject50.bin

image43.wmf
2

(4)

4

1

c

t

a

---

===


oleObject51.bin

image44.wmf
2

442

txx

=Þ=Û=±


